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A tanitóknak nincs 
pénz.

Rég fölismert igazság, hogy az a 
bölcsen és lelkiismeretesen kormányzott 
ország, amelynek szemefénye, legdédel- 
ge'.ettebb kedvence: az oktatásügy.

A műveltség vitte előre a nemze­
teket, emelte európai világhatalommá a 
kis, jelentéktelen államokat. Szemünk 
előtt nőtt óriásivá a nemrég még oly 
kicsi porosz nemzet, mely büszkén hir­
deti, hogy nem fegyverei, hanem tanítói 
aratták világhírű diadalait. Miniszterei, 
generálisai, királya nemcsak a katonai 
molochot táplálták, dédelgették és töm­
ték milliárdokkal, fej és cél nélkül, mint 
teszi a szomszéd vak osztrák politika, 
mely összes kudarcait, csúfos vereségeit, 
óriás területveszteségeit és az európai 
nagyhatalmi állásából va'ó teljes kiszo­
rulását copfos politikájának köszönheti 
— hanem sz okos és bölcs szomszéd 
németek, kik elsősorban áldoztak az 
oktatásügyre. Neveltek nemzeti önérzet­
től duzzadó, hazafias tanítóságot, mely 
fogalom a bécsi kabinetben egyszerűen 
ismeretlen. Ott csak a hadsereg-fejlesz­
tés az egyedüli politikai cél. Erre törek­

szenek vakon és makacsul, nem tö­
rődve, ha közben szét is züllik az egéss 
szerencsétlenül kormányzott birodalom.

Lukács László szerint a magyar 
közoktatásügyre nincs pénz, mert a mil­
liókat fölfalta a hadsereg. Nemcsak fel­
hány torgatta azt a pár milliót, amelyet 
a kormányok tizenhét éven át a tisztvi­
selők fizetésérendezésére fordítottak, ha­
nem elment vakmerőségében odáig, hogy 
bejelentette olyan létező törvények reví­
zióját is, amelyek c fontos szociális 
közcélok orvoslására némi áldozatot he­
lyeztek kilátásba. Ezek közt van a nem­
állami tanítók fizetésrendezésének kér­
dése is.

Ez pedig egyszerűen azt jelenti, 
hogy a jelen kormánytól nemcsak hogy 
nem számíthatnak a magyar tanfértiak, 
a nemzeti oktatásügy összes derék és 
részvétre méltó napszámosai helyzetük 
némi enyhítésére, hanem még az ed­
digi ilyen irányú intézkedéseket is le­
szereli a zseniális magyar fináncminisz­
ter. Törvényeket változtat meg, nehogy 
a tanítók, tanárok, köztisztvisek és 
egyéb hasznos nemzeti tényezők valami 
fizetés-emelést is kapjanak. Spórolni 
kell minden téren ! Kell a pénz Bécs-

nek, Schönaichnak, Aerenthalnak, a fe­
kete-sárga, kétfejű sasos osztrák had­
seregnek.

Ha más országban meri hasonló 
körülmények között ugyanezeket el­
mondani egy miniszter, hát kinevetik, 
vagy — kiverik a parlamentből, de 
ilyen szomorú és veszélyes politika tá­
mogatására nem akadna egyetlen ember 
sem.

Mi kultur ország akarunk lenni. 
Közjogi téren kötve van a kezünk. Bel­
ügyi téren akarunk tehát haladni. Azt 
akarjuk, hogy fiaink művelődjenek, kép­
zett, tanult generációra bizhassuk a 
nemzet jövendő sorsát. Nekünk ma a 
tanáraink, a tanítóink a tábornokaink és 
a tanférfiainkban látjuk azt a nemzeti 
hadsereget, mely a magyar nemzet mű­
velődéséért, jólétéért hivatva van meg­
indítani és megvívni egy uj sikeres és 
dicsőséges harcot.

Ha tinitóink nyomorognak, ha dol­
gos köztisztviselőink Ínséggel küzdenek: 
a szívverésünk van megtámadva. Ennek 
a táplálására kell tehát adnunk mindent, 
mert enélkül a hadsereg is egy nagy, 
hasznavehetetlen, holt tömeg.

H RABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Tavaszi vihar.

Mint forró álmok lázas zuhanása :
Úgy száll a földre a lágy alkonyat. 
Fekete felhő bodorodik rája 
Sötétbe mártott párás ég alatt.

A csend elül. Kerítő susogásba 
Olvúd a napnak lármázó szava;
Viharba vágyó villámos haraggal 
Nagy felhőháten jön az éjszaka.

És megdördül. Távol a gazda 
Néz, áll és vár keserű kedvvel,
A vetésén jár most a gondolatja.

Arcán a gond kémlelve száll át 
S úgy áll ottan magasba néző szemmel, 
Mint egy megkövült, nagy, néma imádság.

Byörék József.

A regény vége.
Irta: Vukov Lukács.

Rémeket álmodott és közben érezte, 
Miogy durva matrac súrolja fiatal testét. 
Qnát nehéz szag bántotta, mely ágyának

szalmapárnájából áradt ki s megtöltődé az 
egész megátkozott, kicsi cellát. Könyek bu- 
gyanlak ki a szeméből, siratta fiatal testéi, 
hu^enhat éves életét és a nagy-nagy zsenia­
litását, melynek börtönben kell elpusztulni. 
Kezdett őnludatra ébredni, világosodott. Mind­
járt hét óra lesz, bejön a durva börlőnőr, 
rá fog kiáltani, amiért nem kelt fel idejében, 
sziiH fogja, bizonyosan meg is üti.

Meg kell mosdania nvjd az állott, meg 
posványosodott esővízben, kiöblíti vele a 
száját, két valamikor finom, kék eres kezé­
vel felsurulja a nyomorúságos padlót. Nem 
szabadna hallgatnia megzsibbadt testére, 
mely pihenni vágy az Ítéletnapig, hanem ki­
keltene ugorni az ágyból, mert különben 
baj lesz. Szivében azonban ellenállás gőgje, 
dac nyiladozott, hogy azért se teljesíti a pa 
rancsof, jöjjön, ami jönni fog.

Félig még aludt, de keze, érző keze 
kinyulott a takaró alól s évek előtti, úri 
öszlőnből, vonzódásból megtalált egy gom­
bot, melyen csavart egyet. Vakító fény tá­
madt körülötte. Felugrót*, idegenül, tébolyo- 
doltan maga körül nézett: finom, szemnek 
tetsző bútorokat, színes, kővér szőnyegeket 
látót.

Odalépett az asztalhoz : aranyóra, arany­
lánc, gyémántos nyakkendőtű, két pénztárca 
hevert azon.

Felnyitja az egyiket, aranyak hullanak 
a földre ; felszakitja a másik csatiját, bank­
jegyek tolakodnak a szemei elé, százasok, 
ezresek, melyek egy élet minden szépségét, 
gyönyörét biztosítják számára.

Visszaszédül az ágyra : nem durva mat­
rac, selyempaplan borítja a hófehér párnát. 
Leült a szélére, két kezével átfogta tüzelő 
halántékát s nehezen, óriási erőfeszítéssel 
utánna próbált eszmélni annak, amit maga 
kőrf-1 látott.

Pénztárcájában végre elbocsájtó levelet 
talált a börlönigazgató aláírásával, melynek 
nyomán világosság támadt a fejében.

Tegnap eresztették ki a börtönből, hol 
három évet, örökkévalóságot töltött s ahon­
nan gyorsvonaton jölt Párisba.

Csak a halálos fáradságot érezte már, 
mely annyira uralkodott testén-lelkén, már 
annyira felfokozódott, hogy gyönyörszámba 
ment.

Távoli zúgást, gyors élet lüktetésének 
árnyékát hallotta s ez megnyugtatta. Lassan 
fáradtan öltözködni kezdett. ’

Ug<?legái)5abb férfi rúnákat íü
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabó, jer Ptbrtceo, Széchenyi üteza 1 szán? alatt

>zit, szó-
árakért



DEBRECZEN 1910. október 30

Szemfényvesztés
kormányválsággal.

Kavarodás a készfizetések 
körül.

Abban a szemfényvesztő politikában, 
amelyet Khuenék a kormányrajutás óta foly­
tainak, eljutottunk sz első válságig. A kész­
fizetések fölvétele dolgában megindított tár­
gyalások kezdete óta ismételten és a legna­
gyobb nyomatékkai mutattunk rá a kormány­
nak arra az igyekezetére, hogy megtévessze 
a nemzetet. A tárgyalások egész menete 
alatt tisztán látszott az a célzat, hogyan csi­
náljanak valami olyan formulát, amely a 
készfizetések fölvételét olyan feltételekhez 
köti, hogy ezek egyenesen kizárják a kész­
fizetéseket és lehetővé teszi a bankszabada­
lom meghosszabbítását a kötelező készfize­
tések fölvétele nélkül. Ezt a formulát csak 
úgy természetesen még Khuenék sem merik 
az ország elé terjeszteni, s ezért most a leg­
nagyobb harcot, válságot játszanak, hogy va­
lami nagyszerű eredménynek tüntessék föl 
ezt a semmitmondó formulát.

A tegnapi minisztertanácsban határozta 
el a kormány, hogy amennyiben az osztrák 
kormánnyal nem tud megegyezni a kész­
fizetések tárgyában, beadja lemondását. Ez 
a határozat is igen érdekes, mert ahelyett, 
hogy megszakítva a tárgyalásokat, azonnal 
hozzáfogott volna az önálló jegybank fel­
állításának előkészítéséhez, inkább a lemon­
dásra határozta el magát. Nevezetesen, ha 
az önálló jegybank felállítására határozta 
volna el magát, Bécsben rögtön elcsapták 
volna, igy azonban ebben a veszedelemben 
nem forog.

A határozat a követendő taktikát is meg­
állapította. Eszerint gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnök holnap Bécsbe utazik 
es báró Rienerth osztrák miniszterelnökkel 
lép közvetlen érintkezésbe. Ha aztán ez a 
tárgyalás sem vezet eredményre, audenciára 
megy a királyhoz és átadja a kormány le­
mondását.

Ezután következik a komédia második 
részlete. Az osztrákok úgy is szeretnének 
megszabadulni Bilinszky pénzügyminisztertől, 
aki elvesztette a lengyel klub bizalmát, és ő 
lesz a konfliktus áldozata. A király ugyanis 
közbe fog lépni és a Khuen-kormáiy le-

Oly jó igy lenni illatos szobában, tenni, 
ami tetszik s nagy pihenőket tartani az egyik 
cipő felhúzása után.

Abban még kételkedett, hogy élet van 
odakint ; innen, ebből a csendesen álmo­
dozó szobából lehetetlennek tetszett az. Úgy 
gondolta valahogy, hogy óriási, nyngtot adó 
fák nőttek fel az égig, melyeknek koronája 
hervadt már, de állat, vagy ember nem há­
borgatja őket gondolataikban.

Előre is átélvezte minden gyönyörét és 
örömét annak, hogy egymagában járhat majd 
ebben az erdőben . . .

Tíz perc múlva a szálloda előtt volt, az 
utcán.

Gyűrűk csilloglak az ujjain, ezreket 
érő bunda födte a vállait. És lehervadlan, 
minden percben az összeroskadásfól félve, 
mégis gőgösen, nagyon elegánsan elindult az 
utcán.

Páris tavaszi pompába öltözött a ked­
véért. Nem merte tág szemekkel nézni, mert 
mámorában, részegségében elájult volna, 
csak egyik színesedén edzette a szemét, 
hogy megeiőoiise a következő fokozat élve­
zésére.

Jöttek asszonyok, kacérak, gyújtogató

mondásának elfogadása helyett Bilinszkil 
fogja meneszteni. A rekonstruált osztrák kor­
mány aztán megegyezik a magyar kormánv- 
nyal, amelyet a király újra megerősít. Ez 
lesz a görög tűz, amelynek füstjében elvész 
a készfizetések felvétele.

A függetlenségi párt azonban teljesen 
átlátja ezt a nagyon fs közönséges szem­
fényvesztést s hiába mesterked k a kormány, 
a parlamentben olyan e lentáilásra fog találni, 
amelynek legyőzésére nem lesz ereje. Mert 
az a százhúsz főnyi ellenzék, amely követeli 
az önálló jegybankot, még egy bankprovizon- 
umot sem fogad el, amelyet Khuenék esetleg 
azért ké.nek két-három esztendőre, hogy 
ezalatt az idő alatt intézzék el a készfizetések 
ügyét.

A király görőgtüzes beavatkozása mit 
sem fog érni, a Khuen kormány föl tartó zta t- 
hatlanut megy ez az ex-lex és ezzel a teljes 
bukás felé. Szó sem lehet arról, hogy akár 
a bankszabadalom meghosszabbítása, akár a 
költségvetés, vagy éppen az uj véderőtörvény­
javaslat törvényerőre emelkedjék.

A presbyterium gyűlése.
Az uj választási

szabályrendelet.

A debreceni ref. egyház presbytériuma 
ma délután gyűlést tartott. A tárgysorozat 
több fontos ügyet ölelt fel, amelyek közül kü- 
Ionosén az uj presbyter! választási szabály- 
rendelet provokált nagyobb vitát. Részletes 
tudósításunk a következő :

A gyűlést kevéssel három óra után nyi­
totta meg Dicsőfi József lelkészelnök. Világi 
részről Kovács József polgármester elnökölt. 
Az előadói tisztet Somogyi Pál fjjegyző 
látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után Szabó Sándor uj presbyter letette 
az esküt, majd Somogyi 1 ál bejelentette, hogy 
az cspercsi átirat szerint az őszi eyyházkerü- 
leti közgyűlés november 22-én és a következő 
napokon lesz.

Majd előterjesztést tett arról is Somogyi 
Pál, hogy a napokban a Nagytemplom egyik

tekintetekkel, villogott a válluk, ingerelt át­
tetsző selyemharisnyájuk.

Gyors egymásutánban, egymást félre­
lökve, legázolva tolakodtak elébe az élet 
többi csodái. Egy asszony közeledett feléje, 
a kirá'ynő, egy ránézve most már senki 
férje karján, kinek valamikor a párolgó vé­
rét ontotta ugyanezért a nőért. Milyen jég­
hideg volt most a szive velük szemben, a 
három év szenvedése hogy kilúgozott belőle 
szerelmet, gyilkos gyűlöletet. Ezek már nem 
léteztek a számára, de itt nevetett szemébe 
az élet ezer szépsége.

Ment lassan, elfogódva, szédülve a rá- 
nyilazó nap fényétől. Tudta, hogy tiz lépést 
se tehet már, meri lehervadt teste, túlfűtött 
agy veleje felmondja a szolgálatot és össze 
esik.

Az arca egy holotté volt, mely a halál 
után, a porhanyós föld alatt is gőgös marad, 
uj virulásnak indul és kigunyolja az enyé­
szetet. Ez az arc csúfot üz a halálból.

Ez a regény vége !
Az elejét és a többit buleward újságból 

plagizálta az élet.

perselyébe hat koronát dobtak be egy bezárt 
borítékban s mellette ez a levél állott.

Fóka falva. Templom javit-ása. Vitatkoz­
tak azon, hogy tulajdonképen kit illet a pénz. 
Végül is úgy határoztak, hogy minthogy Póka 
falu van Erdélyben, s ez pedig valószínűleg 
a kisenyedi egyházhoz tartozik, ezt fogják 
megkeresni, aziránt, hogy vájjon igényt tart-e 
az adományhoz ?

Ezután a presbyteri választási szabály- 
rendelet került tárgyalás alá, amelyre vonat­
kozólag Somogyi Pál gondosan előkészített 
és megindokolt javaslatot nyújtott be, amely­
ben a régi rendszer mellett foglal állást. Töb­
bek hozzászólása után a presbyterium az in­
dítványt magáévá tette.

Több kisebb ügy elintézésével a gyűlés 
hat óra Után véget ért.

A debreceni szabad­
iskola tanrendje.

Megkezdődik a tanítás.

A debreceni szabadiskola, mely már 
hét év óta fényes sikerrel működik azok 
oktatásán, a kik nappal a kenyérkeresettel 
vannak elfoglalva, az idén is megnyitja a 
tudás kapuit.

Az idei tanév előadásai november hó
8-án, kedden kezdődnek. Az első félévben 
igen érdekes előadások lesznak s ezért 
ajánljuk azok figyelmébe a szabadiskolát, a 
kik tudni és tanulva szórakozni akarnak.

A tanrend november első felére a kő­
vetkező :

November 8-án, kedden : Török Péter, 
ref. főgimnáz'umi tanár: Általános fejődés­
tan. Kész! mények bemutatásával. I. óra. 
Bevezetés. Az élet és a fejlődés fogalma. Az 
élet főcélja. Sejttan. A sejt lényeges és ke­
vésbé lényeges részei. A protoplazma anyaga 
és annak működése. A sejtmag. A sejt és az 
egysejtű élőlények élete (táplálkozása).

9- én, szerdán: Nyáry Béla, ref. fő­
gimnázium! tanár: U;abb természettudományi 
felfedezések és elméletek. Kísérletek bemuta­
tásával. 1. óra. Anódkatód- és Röntgen-suga­
rak. Tesla-féle áramok.

Ez az előadás a ref. főiskola fizikai 
előadó termében (kollégiumi keresztépület II. 
emelet) pontosan délután 6 órakor tarta- 
lik meg.

10- én, csütörtökön : dr. Tüdős Kálmán, 
Debrecen szab. kir. város tiszti főorvosa: 
Az ázsiai kolera és az ellene való védeke­
zés. Készítmények bemutatásával. A kolera- 
járványok áttekintése. A kolera okozója, en­
nek életviszonyai. A kolera terjedését elő­
mozdító tényezők. A betegség leírása. O/ó- 
inlézkedések (társadalmiak és egyéniek.) A 
kolera gyógyítása. Védőoltások és azok 
eredményei.

14-én, hétfőn : dr. Rácz Lajos, a ke­
reskedelmi- és iparkamara segédtilkára, az 
áll. közigazgatási tanfolyam tanára : A mo­
dern várospolitika. Vetített képekkel. Az elő­
adás főbb vonásokban megjelöli az emberi 
társadalmak életműködésében a városok

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz !

TúlMmozott raktár miatt! ü«0 % MOLNÁR V. J. és TÁRSAHfi cm. Kosztümkclmc métere most 115 kr 
» cm- kosztümkclmc llamspan) métere most 2.1,0 kr. - 120 cm. kosztümkelme métere most 16 krajcár
Pcngies io kr. Mcsal,n 115 kr. Tulft ÜK kr, Monte, minden színben 22u kr. Mintás selyem biuzra -Ifi kr. 

- cm, 111,reszt husch. Kchinc. I'lltteres sálak 9(i kr.-tői, Flanctlck, l’arehetck Ruliadiszek. — Mindenféle
ro . daruk meglepő olcsó árban.

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, színházzal szemben. 

Tanuló fiyetésscl felvétetik.
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helyét, hivatását és belátható fejlődését. 
Gyakorlati kiséiletek eredményeit ismerteti, 
melyekkel a fejlettebb nyugati államok vá­
rosai a modern városi feladatok megoldására 
tört k( d'ek. Általános áttekintést nyújt a mo­
dern várospoli.ika minden gazdasági és 
szociális irányáról (igy főleg lakáskérdés, 
közélelmezés, közegészségügy, közlekedés, 
ok!alásfgy, közválialatok, kőzszáliitások, mun­
káskérdés stb.) tekintelében.

15-én, kedden : Tőrök Péter, ref. fő- 
gimnáziumi tanár: Általános fejlődéstan. 
Készilmények beír utalásával. II. óra. A sejt 
és az egysejtű élőlények élete (folytatás). A 
protoplazma érzőképessége külső ingerek 
iránt. A sejt és az egysejtű élőlények szaporo­
dás módjának főbbféleségei. A fióksejtek 
sorsa. Magános sejtek. Sejtcsaládok. Szövetek 
keletkezése és kü önféleségei.

Bővebb tájékozási nyújt dr. Kovács Gá 
bor jrgtanár, a szabadiskola titkára. Jelent­
kezni nála lehet.
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A mai repülés.
Kamel a gyorsasági rekordot

akarja megjjatirifastii,,

Ma, vasárnap délután lesz alkalma Deb 
récén város és vidéke közönségének a jelen­
kor legizgaiótb látványosságában, a repülés­
ben gyönyörködni. Hetek óla lázas érdeklő­
dés kiséri ezt a nagyszerű mutatványt, amely 
hivatva lesz egyesíteni magában mindama 
szenzációs eredményeket, amelyeket eddig 
az aviatika terén a levegő bátor, félelmet 
nem ismerő bajnokai elértek- Maga a repfi 
lögég csodás látványosság számba megy. 
Kecses, szép alkotás, mely a La-Manche 
csatorna hősének, Blériot-nak világhíres gyá 
rából került ki a legújabb konstrukciókkal 
és reformokkal felszerelve.

A gépnek a felszerelése tegnap egész 
nap tartott. Némi nehézséget okozott a fel­
szerelésnél, hogy egy-két alkatrészt kikeltett 
próbálni, mielőtt azokat elhelyezték a gépen. 
A motor egészen uj, a legfrissebb lipus és 
Debrecenben fogja megtenni először légi 
útját.

Tegnap délután 5 óra felé volt abban 
az állapotban a gép, hogy használatba volt 
vehető. A gép propellerje percenkint 1270 
forgást végez.

szédületesen forogd kezdett. A motor precí­
zen, kifogástalanul működött, úgy, hogy a 
felszállásnak mi akadálya se lett volna. Má­
méit erőszakkal kellett visszatartani, hogy a 
már besötétedett időben fel ne szálljon, Ros 
tás István főkapitány, tekintettel arra, hogy 
a nyulasi téren óriási közönség gyűlt össze, 
hogy a repülőgépet lassa, nem engedte meg, 
hogy a fölszállás az esti homályban meg­
történjék, mert a leszállásnál baj érhette 
volna a közönséget is, a gépet, sőt az aviati- 
kust is.

Nem lesz érdektelen a közönség előtt 
pár szóval G. W. Hamel aviatikusnak egyéni­
ségéről is megemlékezni. A jeles fiatalember, 
a levegőnek ez a végtelenül merész hőse 
előkelő angol miese Iád sarja. Édes atjja 
Edward angel király nak volt udvari orvosa.

Szülő Géza országos képviselő, aki 
tegnap direkt a repüléshez jött Debrecenbe, 
London főúri köreiből ismeri G. W. Hamelt 
s mint jó barátja a mai sikerénél is jelen 
akar lenni.

Han el rajongó sport szeretete vitte a 
i epü'és veszélyes és izgató kísérleteinek 
terére, ahol már eddig is jelentős sikerei 
vannak. Érdek ődésre joggal tarhat számot 
ez a fia;al ember, aki a lép hajózás terén 
világrekordot tart a gyorsaság dolgában, 
amennyiben egyik útját Le ndon.ól—Bristolig 
senkise múlta felül.

A világhírű féli sport helyen Saint 
Moritzban a ski futásban tartja a világrekor­
dot, sőt az automobil versenyeken is ugyan­
csak ő veit a múlt év őszéig a gyorsaság­
ban a világbajnok, mert 168 km. óránkénti 
sebességet ért el.

a mai repülésnél Hamelnek egy jó 
barátja is jelen lesz Párisból. Gróf Isksinszky 
az illető, a párisi osztrák magyar nagykövet­
ség első követség! tanácsosa, aki nagyon 
kiváncsi barátja debreceni sikerére.

Tegnap este a vonatok csak úgy ön­
tötték a vidéki közönséget. A kávéházak 
szállodák tömve vannak idegenekkel, akik a 
mai repüléshez jöttek Debrecenbe.

A próba felszállás a kora reggeli órák­
ban történik meg kizárólag a hivatalos 
személyiségek elölt.

A közönség helyesen cselekszik, ha 
belépő jegyeit még a délelőtt folyamán meg­
váltja, meri délután a sok ezer ember tolon­
gása kellemetlenségekre adhat okot.

A nézőtéren buffet lesz s a repülési 
mutatványé k közötti szüretek alatt az Egyet 
értés zent kara fogja szórakoztatni az óriási 
számú publikumot.

A reformáció
emléknapja.

Ünnepségek a kollégiumban.

A debreceni református egyház és a 
kollégium, mint minden évben, úgy az idén 
is megünnepli október 31-én a gályarabok és 
a reformáció emléknapját. A szép ünnepségek 
keretében tartandó gályarabok ünnepe október

A kitűnő G. W. Hantéi aviatikus bele­
ült a nyeregbe s kevéssel ezután egy két 
lendületet adtak a propellernek, amely a kő­
vetkező pillanatban a motor által mozgatva

31-én d. e. fél 11 órakor lesz a gályarabok 
emlékoszlopánál.

A sorrend a következő : 1. A gályarabok

éneke. Férfikarra Mácsai. l'óiskolai énekkar. 
2. Emlékbeszéd. A Hegyi Mihályné-alapból 
jutalmazott pályamű Bányai Lajos hittanhall­
gató 3. Gályarabok emlékére. Irta Nagy Fe­
renc hittanhallgató, szavalja Fábián Sándor 
hittan hallgató. 4. XLVL zsoltár. Férfikarra 
Mácsai. Főiskolai énekkar. 5. Az emlékoszlo­
pot megkoszorúzza a ref. leányiskola nevében 
Szabó Katalin, a Svetits-intézet prot. növen­
dékei nevében Gálbory Erzsébet. G. XC. zsol­
tár. Közének.

Délután 5 órakor a reformáció emléke­
zetére a főiskola dísztermében lesz ünnepély, 
melynek ez a sorrendje: 1. Az Ur pásztorom. 
Kleintól. Főiskolai énekkar. 2. Megnyitó be­
széd. Dr. Erdős József theol. dékán. 3. Ok­
tóber 31-én. Irta és szavalja Pánczél Jenő 
hittanhallgató. 4. Rossini : Ima a Teli Vilmos 
c. operából. Énekli Pávay Boriska urlcány. 
Zongorán kiséri Pásztor Béla bölcsészettan- 
hallgató. 5. Emlékbeszéd. Nagy István, a 
Hittanszaki Társulat alelnöke. G. Dr. W. 
Volkmar prelúdiumok d-dur a-moll. Harmo- 
niumon Füleki Kovács Mihály ref. orgonista­
kántor. 7. A gályarab. Irta Lampérth Géza. 
Szavalja Hörömpő Dezső hittanhallgató. 8. 
LXXX1X. zsoltár 1. verse. Közének.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután Csákó és kalap móka. 
Este Szerelmes asszonyok Operette. Hétfőn 
Luxemburg grófja operette. Kedden délután 
II. Rákóczi Ferenc színmű. Este I. Gyógyulás 
színmű. 11. Ének és tánc Strelinger Annuska 
fellépte. Hl. Parasztbecsület opera. Szerdán 
Taifun színmű. Csütörtökön Pillangó kisasz- 
szony opera. Pénteken Vasgyáros színmű. 
Szombaton Karenin Anna dráma. Vasárnap 
délután Elvált asszony operette. FJste Karenin 
Anna dráma.

* Színházi hírek. A színházi iroda közli :
II. Rákóczi Ferenc fogsága. Kedden délután
3 órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül 
Szigligeti tört. színmüve II. Rákóczi Ferenc, a 
címszerepben Thuri Elemérrel.— Luxemburg 
grófja. Jövő héten kerül színre Lehár világ 
him operettje Luxemburg grófja, a tavalyi 
idényben e nagy sikert aratott operettje a 
már ismert elsőrendű kiosztás szereplőivel 
Zilahiné, Szilassi, Horváth, Ligeti, Kardos 
adatik. — Ernáni. Zilahi igazgató már leg­
közelebb feleleveníti Verdi szép zenéjü ope­
ráját, mely már nálunk több éve nem adatott. 
A címszerepet Torma énekeli. — Strelinger 
Annnska. Kedden lép fel Strelieger Annuska- 
Az est műsora következőleg lett megállapítva.
I. Ének és táncszámok Strelinger Annuska.
II. Gyógyulás színmű 1 felvonás. Irta Biró 
Lajos. III. Strelinger Annuska. IV. Paraszt­
becsület opera.

A ,Debreczen‘ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
4ü- kaphatók a

e tessék figyelni!Központi“ emu
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A jubiláló anyakönyv
Házasságok, születések, ha* 

lálozásak tizenöt év alatt.

Tizenöt esztendőt ett meg e hó e e;;- 
v 1 az állami anyakönyvezés intézménye. É - 
dekesnek tartjuk, hogy ez alkalomból be­
mutassuk az első anyakönyvezéseket s azo­
kat a számokat, amelyek az anyakönyvi hi­
vatal forgalmát tüntetik fői, de egyúttal tizen­
öt év népmozgalmát is mu'atják.

A születési anyakönyvben az első be­
jegyzési 1895. október 2-án tetie Roncsik 
Lajos anyakőmvvezető helyettes. És pedig 
kettős bejegyzés volt ez, mert ikerszülést je­
lentették be. Az ikrek Juhász Emma és Ju- 
h tsz Erzsébet voltak. Juhász István Csapó- 
utca 408. szám a!a't lakó lakatos gyermekei, 
akik azonb n három hét múlva október 17-án 
msghailak.

1905. október hó 1 -fői ez év október 
1-ig egyes években a szülessek száma a 
következő volt : 1895 —65ó, 1896 — 2476, 
1897—2605, 1898—2531, 1890-2549, 1900— 
2647, 1901—2545, 1902—2761, 1603—2626,
1904—2594, 1905-2679, 1906—2720, 1907
2928 1908-2970, 1909 -3129, 1910—2311,
összesen bejegyeztek 40727 születési esetet.

A halotti anyakönyvet Varga Károly 
anyakőiiyvvezető vezette. Az elsó halott volt 
egy Szína nevű három órás gyermek, aki 
utónevei sem nyert. Tizenöt év alatt össze­
sen 29937 halálesetet jegyeztek be, amely 
azám az egyes esztendőkben következőkép­
pen őszük meg : 1895—509, 1896—1915,
1897—1901, 1898—1831, 1899—2053, 1900— 
1971, 1901—1935, 1902—1985, 1903—1923,
1904—2109, 1905—2531, 1906-2070, 1907
1800, 1903—1841, 1909—2014, 1910—1540.

Az első pár, amely házasságot kötött, 
RoJibauer Eduárd római katolikus, 27 éves, 
pécsi születésű, állomásfölvigyázó és Nagy 
Zsófia evangélikus reformé us vallásu, Hajdú­
szoboszlói születésű 17 éves leány volt. A

OPBREGZSfN 1910. október 30.

házasságot Vecsey Imre momani főjegyző, 
anyakőnywezető előtt kötötték meg.

Azóta ez év október hó 1 ig az egyes 
években a kövelkezö számú párok kötöttek 
házasságot:

1895-157, 1896—537, 1897—482, -
1898—490, 1899-531, 1900-555 .901—604, 
1902—584, 1903 -573, 1904 -692 
1906 — 665, 1907 — 76», 903 — 783 
1910—448, össze en 9259 pár k 
sápot.

1905—560. 
1909—724, 
tó t hazas•

ÚJDONSÁGOK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap az ev. ref. temp omukoan az isten- 
tisz eletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédikál : 
Uray Sándor lelkész, ágendázik Kecskeméthy 
Lajos tanár, a Kőtemplomban János Zoltán 
leikész, ágendázik Dicsőíi József le.kész. a 
Kossuth-utcai templomban Könyves Fót:i Kái 
mán leikész, ágendázik Boér Károly s.Jel- 
kész, az Ispotály! templomban Szele György 
lelkész, ágendázik Merpai G ibor s. jelkész, 
a városi szegényházban Ha,du Z-Jgmond 
püspöki titkár, a Csapó-kerti irnaházb-n Ko­
vács János vallásoktató-lelkész, a H mtok- 
kerti imaházban Bereczky Józset szénior,

ágostai hiívallásu evangélikus temp- 
az isteni tiszte:etet e hó 30-án va 
délelőtt IQ órakor Maíerny Lajos 
,-telkész, hé főn a reformátió emlék- 

Nikcden.usz Karoly segédl. Ikcsz

Az
lomban
sárnap
főespere
ünnepen
végzi.

A rónai katolikus templomban ma 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe : Reggel 6 órakor csendes 
szentmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 
órakor csendes szentmise, a fcgimri. hju 
sag részére; 9 órakor ünnepi nagyimse 
segédlettel; utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor csendes szentmise, a leányiskolák 
növendékei ré. zére; fél 12 órakor csendes 
szentmise. Délután 3 órakor iitéma, u ána 
Rózsafü/ér. Kedden, november 1-én, Minden­
szentek ünnepén az istenitiszteletek, mint ren 
desen ünnepen. Délután 3 órakor rózsafüzér,
uténa förmenet a tcmeőbe s ott imádság a 
megholtakért, 5 órakor szent beszéd s áj;a- 
icsság a megholt hívekért. November án, 
Hal Vak-napján az ünnepeken megszabott 
órákban gyássntisék.

— Tisztujitás Hajdúszoboszlón T.-gn p
folyt le Hajdúszoboszlón a városi tisztujitás 
nagy érdeklődés mellett. Az elhunyt Pénztá­
ros István helyébe főjegyzővé Csiba Márton 
adóügyi jegyzőt, adóügyi jegyzővé Székely 
Józsefet, házipénztári ellenőrré Pulc'ffy Já­
nos jpüspökladányi segédjegyzőt, át vaszéki 
iklátóvá B. Nagy András városi adóv-gre- 
hajtót választották meg, A választást Kovács 
Gyula alispán vezette.

— Tanárok közgyűlése. Az Országos
Polgáriskolai Egyesület Bihar-, Hajdú , Sza­
bolcs- és Szilágy vármegyék polgáriskoláinak 
tanárait magában foglaló tiseavieéki köre 
november hó 7-ik napján, hétfőn, Debrecen­
ben, a Debreceni Kereskedő Társulat díszter­
mében délelőtt 10 órától tartja IV-ik közgyű­
lését. A közgyűlés rendje a következő : a

közgyűlés előtt 9 órakor választmányi ülés,
1. Elnöki megnyitó : Húsz L^jos, Debrecei.‘
2. Titkári jelentés: Nagy József, Debrecen. 3* 
Pénztárosi jelentés : BuJay Alajos, Nagyvárai, 
4. Miért keltsük fel a természet iránti szere­
idet a gyermek lelkében? Felolvassa: Csilla» 
Erzsébet, Debrecen. 5. Az évvég! vizsgála’ 
tokról. Előadja: Feiczidesz Lajos, Nagy várad. 
6. A gyermektanulmányozásról. Felolvassa: 
Kardos István, Nyíregyháza. 7. Indítványok. 
8. Tisztujitás. A közgyűlés rendezői még a" 
következő tájékoztatást közük : Nagy szere­
tettel várja a közgyűlésre jövő kartarsakat a 
debreceni három polgáriskola tanárkara, s 
minden igyekezetével azon van, hogy az it: 
töltött időt kellemessé tegye. Ennek érdekénen 
a következő rendet állította egybe, s kéri an­
nak tudomásul vételét és szives megtartásit. 
Az érkezőket az áltatok jelzett időben az á,- 
lomáson várja. Vasárnap este társasvacsora 
az Angol-király nő-szállóban (Kossuth-utca, a 
színházzal szeműén.) Elszállásolásról gondjs- 
koluik az Arany B.ka és Angol-kiráiynö- 
szállókban Hé.főn reggel 8 órától az izraelita 
polgári leányiskola megiekintésa. Pontban 10 
urakor a közgyűlés kezdetét veszi. Délután 1 
órakor társas ebéd az Arany-B:ka-szállóban. 
Ebéd után a Városi Muzeum s a Csokonai- 
Ereklye-muzeum megtekintése. Nagyon kérjük 
az igen tisztelt kartársakat, nogy a kívánatos 
rend, s kifogástalan ellát Tatás érdekében 
méltóztassanak érkezésük pontos idejét és azt, 
hogy a) a társas vacsorán, b) elszállásolásban, 
ej társaseb éden reszt vesznek-e, vagy hogy 
egyáltaláoan el]önnek-e, Nagy József titkárral 
úgy tudatni, hogy értesítésük legkésőbb 5-én 
délre Debrecenbe érkezzek.

- Modern ridikülök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendőit, giace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánai Városház alatt.

— A városi pénzek elhelyezése. Roncsik 
La;oc főszámvevő ma eiőterjeszté: t tel, hogy 
ama házi pénztári, az alap.k és a gyám- 
pénztári pénzek elhelyezéséről, ame:yeket

lehetett él­től vényes biztosíték mellett nem 
helyez ,i, a közgyűlés intézkedjék.

— A tisztviselő telep telkei. A mérnöki 
hivatal bemutatta a tanácsnak a tisztviselő 
tt-iep szövetség részére átengedett telkek 
vázlatrajzá’, amelynek alpján az e adást 
most már telekkö.’.yvikg is keresztüi fogják 
vezetni.

— Eljegyzések. A hét folyamán a kc- 
vcike.'ő páros jelentették be házasságkötés! 
szándékukat a debreceni m. kir. anyakönyv- 
vezeió «.lőtt : Nagy Kálmán—Simonyi Jolán, 
Gál István—Cseh Róza, Soltész István—Ker- 
telki Mária, Kovács László—Feíegyházi Mária, 
Székely Károly—Szotka Erzsébet, Miskolczi 
József—MJcsi Eszter, Kas József—Pinczés 
Erzsébet, Koiozsvári István—Szsbó Eszter, 
Kaszás Mihály-Böszörményi Erzsébet, Ja­
kab István—Erdőd! Margit, Nagy Jo án 
Szabó Julianna.

— A hányásra ingerlő ricinus-olaj helyett 
számos orvos a Fcrencz József-keserű vizet 
rendeli. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy 
ez a tiszta, természetes gyógyvíz míg ( oly 
esetekben is a nyákhárlyák izga ása nélkül 
gyors és fájdalommentes tisztító Ír ássál 
járt, amelyeknél más hashajtószereknek már 
nem volt meg a kellő hatása. A óváros 
egyik legrégibb közkó házának igazgatósása

KOliCZ JÓZSef DEBRECZEN.
Mindennemű ruhákat kifogástalalanul

fest és vegyileg tisztit
Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz. 
Fióküzletek: Batthány-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Hölgyek figyelmébe! A Budapesti Csipkeáruház debreczeni fiók­
üzletébe egy óriási nagy partié női fehér­
nemű érkezett, mely már e héten bámulatos 
olcsó árak mellett lesz kiárusítva.

A Budapesti

GsipHenruház fióküzlete 
Qebreczen, Sass-utca 1-

KölcsönSegélyző palota.
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ezért ekkép fejezi ki elismerését: „Mint igen 
hatásos levezető- és hashajtó ásványvíz a 

Ferercz Jó?sef“-keserü viz kiválóan ajánl- 
í!a'ó.“ Úlánzatoktól tessék óvakodni! A hol 
raktár nincsen, a legjobb közvetlenül a 
Ferercz Jőzsrf keseiüviz források szétküldési 
igazgatóságához, Budapesten, fordulni.

— Vallásos Őrült. Fenyő János kis- 
szebeni illetőségű s most nagylétai la­
kos, 37 éves kalapossegédot ma a dió­
szegi útfélén őrülési rohamok lepték 
meg. Letépte magáról a ruhát és őrjön- 
geni kezdett. Az arra járó csendőrőrs 
fogta le a veszedelmes dühöngőt s be­
szállították a debreceni köz kórház elme­
beteg osztályába. Fenyő János nem rég, 
mintegy 8—10 napja kitért a babtista 
hitre s az itteni beteges kegyesség tette 
vallásos őrjöngővé.

- Magyar hír. szab. osztálysorsjáték A
szigoruan szolid és körültekintő vezetés, va­
lamint a nagy nyeréti esélyek által ezen el­
sőrangú, 14 éve fennálló, sorsjáték nemcsak 
nagy tért hódított, de a közönség széles ré 
(egeiben közkedveltségnek őivend.

Épugy, mint azokban az államokban, a 
hol az osztálysorsjáták már évszázadok óta 
fsnnáll és ahol a résztvevők azokat a sors­
jegyeket, amelyekkel már ősapáik játszottak, 
sorsjátékról sorsjátékra ismét megtartják, 
epén úgy már idejében lefoglalják nálunk is 
az előző sorsjátékon résztvevők ugyanazon 

sorsjegyeket az újabb húzásra is, úgy 
hogy jóval minden sorsjáték megkezdése 
előtt az első osztályú sorsjegyek mind el­
keltek.

— Dj orvos. Tamássy Géza, néhai Ta- 
mássy Béla gyógyszerész fia, orvosi szigor­
latait kiváló eredménynyel tette le. Felavatása 
a napokban lesz a budapesti egyetemen. Ta- 
inássy Géza dr tanulmányait Jendrássik ta­
nár klinikáján fogja folytatni.

— Házasságok. Az elmúlt héten a deb­
receni m. kir. anyakőnyvvezető előtt a kö­
ve kező párok kölőttek házasságot: Dudás 
János—Qyenes Mária, Hóiba Sándor Ge- 
röczy Eszter, Mészáros Sándor—Toros Ju 
liánná, Kis József—M. Dienes Eszter, Sar­
kad! Gábor—Kis Eszter, Neuwinh Albert 
Lás/ló—Spitkó /.mália, H. Nagy József— 
Baria Zsuzsánna, Tirpák József—Nagy Zsu- 
zsánna, Szaiai János—Csató Juliánná, Tó h 
János—Petruska Eszter, Jakucz Sándor 
Vínios Juliánná, Csóka Sándor Bőr Miar- 
git, Nyíri József—Szabó Etelka, Szabó Antal 
—Kosnnczy Kornélia, Debreceni János— 
Faragó Juliánná, Balog János—Kis Róza, 
Marozsán József—Kovács Julánna, Guzelii 
Jenő Ottó—Kovács Etelka Jolánkr.

— A „Vasárnapi Újság“ október 30-iki 
száma gazdag sorozatban közli Dunant Henri, 
a Vöröskereszt alapítójának arcképét, szép 
képeket a tápió-bicskei honvédemlék lelep­
lezésétől, a Balga Szűz nemzeti színházi elő­
adásáról, a Parseval budapesti repüléséről, 
Wellmannról, régi magyar síremlékekről, 
Fulliquet genfi francia kálvinista tudós ma- 
gyaiországi látogatásáról, a portugál forra­
dalomról, a husdrágaság miatti tüntetésről. 
Szépirodalmi olvasmányok : Móricz Zsig- 
mond regénye, Telekes Béla és Dutka Ákos 
verse, Szüls Dezső novellája, Neera o ász­
tól fordított regénye. Egyéb közlemények: 
Alexander Bernét színházi cikke, Juszkó 
Béla művészi rajza, c'kk a csensztochova^

kolostorról, tárcacikk a hétről s a rendes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, sakk- 
játék stb. - A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a „Világkró­
nikáival együtt négy korona 80 fill. Meg 
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhiva­
talában (Budapest, IV. kér., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugytnitl megrendelhető a „Képes 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
szamára, félévre két korona 40 tillér.

— Építőiparosok értekezlete. Debrecen 
város uj építési szabályrendeletének több 
része hátrányos az építőiparosokra. E károk 
elhárításáért az érdekeltek a rendelet módo­
sítását kívánják. E károk elhárításáért az 
érdekeltek a rendelet módosítását kívánják. 
Ez ügyben a keresk. és iparkamaránál ma 
vasárnap délelőtt 10 (tíz) órakor értekezlet 
lesz, amelyen az építőiparosok képviselői 
fognak tanácskozni a szabályrendelet módo 
sitásról. Az értekezleten megjelenik Aczél 
Géza városi főmérnök is, hogy az építőiparos 
érdekeltség kívánalmairól közvetlenül infor­
málást szerezzen.

— Halasztást kér a munkáskertek egye­
sülete. A közhasznú munkáskertek intézősége 
ma azt kérte a város tanácsától, hogy a 
majorság! földek bérhátralékának befizetésére 
addig adjon haiasziást, mig a belügyminisz­
ter jóváhagyja a közgyűlés ama határozatát, 
amelyben a nur,kárkertek részére 3000 kor. 
évi segélyt szavaztak meg.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

— Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmai, csuzos CS köszvényes bajok és min­
dennemű gyuladások a „Holl-félC fraocil 
borszesz“-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára kor. 2. Szétküldés naponként 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállító által Becs, I. Tuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyagkereskedé­
sekben határozottan Koll-féle készítmény ké­
rendő az ő gyári jelvényével és aláírá­
sával. 4.

— Dr. Trocsányi Béla főiskolai orvos­
tanár, szülész-nőgyógyász, lakását áthelyezte 
Kossuth-uíca 25. szám alá, eddigi lakásával 
szemben levő Kardos házba.

— Ritka ünnep. A New-York Herald 
mely a világ legnagyobb lapja. Amerikában 
egy kis pincében kezdts meg pályafutását. 
A lapot a jelenlegi tulajdonosnak az apja 
alap Holta. Ő volt a szerkesztő, kiadó, ki­
hordó, könyvkötő, nyomdász, szóval minden 
egy személyben. Ma saját tenger alatfi kábelje 
van és több mint 500 millió korona ura. A 
magyar viszonyokhoz arányilva a Tolnai 
Világlapja ennek az amerikai lapnak a pen- 
dant-ja. Valóban szédületes, hogy ez a lap 
micsoda hódítást vitt véghez. Most kará­
csonykor jubilálja 10 éves fennállását, mely­
hez őszintén grautlálunk laptársunknak.

_  Dr. Bo h János orvos, sebésztudor
1910. november elsejétől Kossuth utca 35-ik 
szám alat'i lakásán rendel.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
Városház.

— Száj és körömfájás. Ma ismét jelen­
tés érkezett az alispánhoz, hogy ma Sirán­
tion is ki ölt a száj- és körömfájás az á la­
tok között. Az alispán minden intézkedést 
megtett a betegség tovarerjedése ellen és 
Sáránd zár alá vétetelt._____________

— A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
let hivatalos helyiségeit november hó 1 tői uj 
helyiségeibe, Kossuth-u. 8. számú házába he­
lyezi át. Hétfőn október hó 31 én az átköl­
tözés miatt hivatalos óra nem lesz.

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-utca 49. 
szám. Telefon 644.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni ni. kir. állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kozma István ref. 63 éves, Kállai Sándor rét. 
35 éves, Gerda Mária ref. 9 éves, Brenner 
Ferenc tóm. kath. 1 éves, Makarita Anna 
gör. kath. 4 hónapos, Nagy Ráchel ref. 79 
éves, Szekeres János ref. 68 éves, Békési 
Erzsébet ref. 10 napos.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

Tan ügy.
Polgári fiúiskolái magántanulók figyel­

mébe. A debreceni társulati polgári fiúiskola 
igazgatósága felhívja mindazon polgári isko­
lai magántanulókat, akik folyó év december 
havában ezen intézetnél szándékoznak ma­
gán-vizsgálatot tenni, hogy kellően felszerelt 
kérvényeiket legkésőbb november hó 8-ig, az 
intézet igazgatóságánál, Kereskedelmi Tanin­
tézet, Piac-utca 8. szám, gyújtsák be. A ma­
gánvizsgálat dija egyes osztálynál 30, két 
osztályból való összevont vizsgálatnál 50 ko­
rona. Tandíj vagyontalansági bizonyítvány- 
nyal támogatott kérvényezés esetén 15 ko­
rona. Bizonyitvány-dif 2 korona. A vizsgadij 
a kérvény benyújtásakor fizetendő le. Bővebb 
felvilágosítást nyújt az igazgatóság

Hrabéczy ruhatisztító 
intézete.

Hatósági bizonyítvány a 
gyárról.

Debrecen ipari életében tekintélyes he­
lyet foglal el a Hrabéczy-féle ruhatisztító 
intézet. Lelkiismeretes, pontos és tiszta mun­
kája, amely alapja volt a gyár jól megérde­
melt hírének, ma is széles körben biztosítja 
annak népszerűségét. Nagy szakértelemmel 
és kiváló technikai tudással van az egész 
berendezve, amely a legkényesebb Ízlést is 
képes kielégíteni.

A gyár vezetőségének régi ösmert 
ügyessége s a közönséggel szemben tanúsí­
tott lelkiősmereles pontossága biztosítja a 
gyár részére azt, hogy megrendelőinek szá­
ma egyre növekedik. Ezzel szemben a gyár 
vezetősége minden modern fölszereléssel 
igyekszik, a gyárat tökéletesebbé tenni s 
ezzel a folyton fokozódó igényeket minél 
jobban kielégíteni.

Legutóbb Szalay Béla dr főorvos és a 
városi vegyészeti hivatal vezetője és Dere- 
kassy István máv. orvosi tanácsadó, mint

Benzin-, szivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, petrolin 

és világitógáz-
NI OTOROK

CS

Benzin-lotiomnbiloM!
V

gép és motorgyár

WIEN, XVII., Wattgassel 78 80.
Sürgönyeim:

p L £ W A, WIE N-H E R N A L S.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és 
nagyságú

SÜTŐ KEKIENCZÉK,
keverő- és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök és
süSemBncze-flrmníurnl;.
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szakértő vizsgálta meg a gyár tizemét, ami­
ről mind a két orvoa a legnagyobb elős- 
méréssel nyilatkozott. Ez az elismerő on ősi 
vélemény az alábbi hatósági orvosi bizo­
nyítványban nyer kilejezést. A bizonyítvány 
így szól:

özv. Hrabéczy Antalné, Debrecen Szé- 
chenyi-ulca 42. szám alatti ruha mosó és 
tisztitó intézetében létesített . tol.tisztító be­
rendezését a mai napon megvizsgálván, arról 
a következőkben adjuk véleményünket.

Az esslingeni (Würtemaerg) Löhr- 
gyárban készült gőz és villamuserőre kom­
bináltan berendezett gép lényegében egy 
kettős falu kazan, melyen belül egy vizsiin- 
tesen mozgó, sok karú tengely állandóan 
forgásban van (másodparcenkint 160 fordu­
lat.) A párnából kövvellenül ezen kazánba 
elhelyezett tollak elébb 100 fokú nedves gőz 
behatásának tétetnek ki, mi által a tollak 
teljesen tisztára mosatnak. Ezután 45 percig 
tulhevitett (120—140 fokú) száraz gőz be­
hatásának vettetnek alá folytonos forgó, 
kavaró mozgás mellett, mely idő alatt a már 
megtisztított tolianyag teljesen megszárad.

Ezen művelet befejeztével a gép szívó- 
készüléke (exhanstor) a tollat a hü'őhengerbe 
szállítja, a honnan a toll teljesen lehűtve, 
anélkül, hogy emberi kézzel, vagy a kul­
ié vegő vei érintkezésbe jött volna, ugyancsak 
szívókészülék utján a készentartott és idő 
közben kimosott párn.'hajba szivatik.

Tekintetűé véve azt, hogy az igy meg­
tisztított tallu, míg a frissen fosztott pehely- 
nél is tisztább és finomabb szerkezetűvé 
válik, továbbá, hogy az emberi kéz teljes 
távoltartásával oly hőfoknak lesz kitéve, mely 
nemcsak minden szenytől fosztja meg, de 
amely minden fertőző csirákat (baciilusokat) 
feltétlenül és biztosan megöl, a nélkül, hogy 
a tolianyagra nézve káros volna, ezen mód­
szer úgyis, mint elsőrendű házi szükségletet 
fedező eljárás, de főleg közegészség! szem­
pontból, mint megbecsülhetetlenül biztos 
fertőtlenítő eljárás minél szélesebb körben 
való igénybevételre tarthat igényt, mely cél­
ból ezen berendezési a nagy közönség leg­
kiterjedtebb pártfogáséba ajánljuk.

Debrecen, 1910. oki. hó 1-én.
Dr. Szalay Béla, 

tiszti főorvos,
a városi vegy. hiv. vezetője.

Dr. Derekassy István, 
máv. orvosi tanácsadó, 

mint meghívott sza*ér ő.

TÁVÍRATOK.
A hoi*tfát választások.

Zágráb, október 29. Horvátországban le­
zajlottak a választások. A bán egészen el­
enyésző kis pártot tudott behozni, s a horvát- 
szerb koalíció továbbra is a legnagyobb 
frakciója marad a szabornak. Ezt az arányt 

alig fogják megváltoztatni a hétfői pótválasz­

tások. Ezekután a bán és a koiüció között 
újra meg fognak indulni a tárgyalások az 
egységes kormánypárt megalakítása érdekében, 
ami annál könnyebben fog menni, mert mind­
annyian egyetértenek a magyar gyűlöletben.

Ferrer emléke.
PáriS, október 29. A Tudományos 

Társaság epü etében tegiap este Peigne 
tábornok elnöklés ível gyülekezet vö t 
Ferrer kivégzésének emlékére. A gyűlés 
folyamán viharos jelenetei játszódtak le. 
Mégjelentek a párisi spanyol anarc íista- 
csoport tagjai is, akik megakadályozták 
Pellettan volt tengerészetügyi minisztert 
a beszédben és megrohan.ák a szónoki 
emelvényt. Verekedés támadt, melynek 
csak a vetett véget, hogy a lámpák hir­
telen kiaiud.ak. A rendzavarok elhatá­
rozták, hogy sem a tábornokok sem 
pedig Pelletan volt tengerészeti minisz­
tert nem engedik beszélni, mert ők — 
véleményük szerint - Ferrert épp úgy 
kivégeztették volna, mint a spanyol mi­
niszterek.

A spanyol kolostorok bezá­
rása.

Madrid, október 29. A szenátusban a 
klastromok bezáratására vonatkozó törvény 
tárgyalásánál Canal ej as miniszterelnök azt a 
kijelentést tette, hogyha a törvény nem talál 
e'fogadásra, le fog mondani.

Öngyilkos szerelmes pár.
Becs, október 29. Egy Dumer Adolf 

nevű egyéves önkéntes egy itteni kereskedő 
feleségét megszöktette, s innen Ivarosba uta­
zott vele. A szerelmes pár a vasúti kácsiban 
agyonlőtte magát.

Összeesküvés a portugál kormány 
eilen.

PáriS, október 29. A liszajaoni spanyol 
követség köreiben azt beszélik, hogy az ideig­
lenes kormány ellen irányuló összeesküvést 
fedeztek fel. Több kompromnál! tisztet letar­
tóztattak. Az összeesküvők felfedezése nagy 
feltűnést kelt.

Forradalom Délamerikában.
Milánó, okióber 29. Az itteni lapuknak 

jelentik : Buenosz Airos köztársaságban kitört 
a forradalom. A csapatok megszálták a 
határt. Argentina lefoglalt egy vaggon fegy­
vert, a melyet a forradalmároknak küldtek.

Berchtold gróf lemondása.
Bécs, október 29. A ,Kremdenblatt“ ér­

tesülése szerint megerősítést nyer ez a hír, 
hogy Berchtold gróf egy időelőtt családi okok­
ból pétervári nagyköveti állásától felmentését

kérte s ezen óhajtásához ragaszkodik. A pé­
tervári nagykövetségen azonban a változás 
nem all közvetlenül küszöbön. Berchtold gróf 
december elején az orosz fővárosba vissza­
térni szándékozik s a jövő telet mindenesetre 
ott tölti.

Forradalom Uruguayban.
London, október 29. A Times jelenti 

Montevideos! : A hslyzet U uguaybaü na­
gyon komoly. Azok, kik ellenzik Battle el­
nökjelöltségét, fegyveresen gyülekeznek. Eddig 
a forradalom kitöréséi csak a lovak hiánya 
gátolja. A forradalmárok már sok helyen el­
pusztították a táv ir óvezetékeket is. — 
A vona'ok forgalma meg van zavarva. A 
kormány csapatokat küldött a fenyegitett 
pontokra. A külügyminisztert, ki a forra­
dalmárokkal rokonszenvez, felszóliitodák, 
hegy mondjon le. Fegyveres összetűzések 
még nem fordultak elő.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§. A lókötő cigány Lót ilvajlás miatt 

állította ma elő a ki -ályi törvényszék Ábri 
Horváth Bertalan 34 éves geszíerádi sár­
munkás c'gán/t. Ez u pyan's ez év szeptem­
ber havában Sándor Lösztú hajdúsátnsoni 
illetőségű lakos „Ligeti' földjén do'gozott 
Egy alkalommal íu ajdonosnak a lova kint 
legelészett melyet a cigány, amin: észrevett, 
gondolt egyet, felült rá és Geszterédig meg 
sem állott vele. A csendőrök azonban elfog­
ták a lókötő cigányt, feljelentést teltek ellene, 
amiért a királyi tö vé íys.zék mi jogerősen 
15 nap; fogházra iíéite.

§ Verekedő rendőr. Hajdúböszörményben 
volt rendőr S non Mihály 39 éves debre­
ceni lakos, «mikor Megleczi Antal hajdú- 
dorogi lakost kegyetlenül elverte. A brutális 
rendőr valami miatt annyira feldühödő 1 
Megleczi el'en, hogy még a kardjával is 
többször végig vágott rajta. Sőt mikor az 
orvostól kijött, - ahol a sebeit kőtőztette 
be a szegény Megleczi, — a brutális 
rendőr még akkor is bántalmazta, — 
ütlegelte, földhöz vágta és végül a börtönbe 
lökte. Ezen tettéért tegnap a kir. törvény­
szék a kegyetlenkedő volt rendőrt 6 havi 
börtönre ítélte. Az ítélet ellen azonban vád­
lott es a királyi ügyész felebbeztek.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

ÉKSZEREK, ÓRÁK, EZÜSTNEMÜEK legolcsóbban, teljes bizalommal
közkedvelt ékszerész és órás üzletében, DEBRECZEN,
Piac-u. 55. Javításod ép ékszer átalakítások Ízlésesen és olcsón eszközöltetnekRose Dezső 

Le Delice cigaretta papiros 
cigaretta hüvely miíithiltt kapható.

Reggelizés előtt félpohár
Schmidihaucr-féle

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak, szék- 
szorulásban szenvedőknek. »■tiÜhÜliM

topható Debrecen és vidéken minden gyógyszertárban És jobb füszerüzletben.

UH eeserimzaz elrontott 
evőmről 

2-3 óra 
alatt telje­
sen rendba- 

hezza
Kis üreg 10 fii?., nagy üveg 60 fill.
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Olcsó írógépekj
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKÚR”
összes rendszerű irógópsll miiszahi 
vállalat cégnél. Spscziális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

Ez idén még nem létezett 
olcsó őrak mellett

férfi, női, fiú és leány

czipok
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3- sz. alatt.
Alapättafött 1382.

6i ruhaszöveteit
az őszi és téli idényre, valamint fla­
nelek, barchetek, fekete és színes sely­
mek, báísonjok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzök, arerfátyo!, divat- 
szövetek, gyöngy- és bőr disztáskák, meny­
asszonyi selymek, koszorúk és fátyolok

I legolcsóbb szabott á^ban!

Szabó LajasFiai
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca L sz.
Állapíttatott 1842. évben.

ÍRÓGÉP
Kizárólagos képviselet: Dekreten ás Hajdunisgyére.

valamennyi rendszerű iré- és 

sehszerosifó gépekhez! 
COPYING OFFYGE gépiró, másoló 

és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-utca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

ISII. évre
kéé garnitúra mellé, feles haszonra

kerestetik

egy gépész.
Bővebbet Balmazújváros, Batthiányi- 

utcza 92. sz.

Ujvasbutor
é s

sodrony ágybetét
készítő

Ne umann J.
DEBRECZEN, Péterfia-utca 19.

Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas- 
> bútort és sodrony ágybetétet, i

Mindennemű javítást elvállalok

gummiktilön
legeeséy

, Klipbe tó
» DcOrmatM A

Piaca 18.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő- , 
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem j 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbői- fűzős és euggos cipők j 

páronként . fit 3.75-től
l-a Női Boxbőr gombos cipők

páronként . . írt 4.OO-től
l-a Női Chevro fűzős és euggos cipők 

páronként . . Irt 4.25-tól
l-a Női Chevro gombos cipők

páronként Irt 4.50-től j
l-a Férfi Chevro és boxcipök

fűzős és euggos , írt 4.50-től 
l-a Fiú Chevro és Boxcipök fűzős 

és euggos . . frt 3.50-től
l-a Fiú Borjubőr és Boxcipök

fűzős és euggos . frt 2.60-tól

Tisztelettel
Neumann Yestvérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-pal ólában.

is

■ %

gr» >>r

jContsek Géza 
e pNizzai viragcsapsoha

készíti a legremekebb élővirág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőke­
lőbb ízlésben, hanem a legalcsób- 
ban is.

Eredeti Meid i nger-kályhák.
Modern Styl cserépkályhák.

„ , , kaolin és koksz kályhák a
Folytonégo (Dmerbmd) kályhák. legolcS6bb gyári árakon.

EFIFILiCH-kályhagyár részv. társ.
Hintaraktir Badapest VII. Boháay-aica 12

Telefon : 60—08. Árjegyzék és knltségvetés díjmentes, Telefon Ö8-
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oßermvalla
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngéi kedők, vérszegények láb- 
badozók részére. Étvágygerjesztő, idegerö- 

sitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCÜLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél iter ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ti. 4 kor. 80 fill.

i^itünö pafcelÍBföldel^!
A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold föld 200 négyszőlenként lett 
parcellázva, amely szőliő, nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával igen előnyös bank fiz tési fel­
tételek mellett eladó. — Értekezhetni 
MEZŐ ÁRMIN fatelepén. Veselényi-tér 6.

Berta malom mellett.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

BY0M1KCSEPFEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

IVJihalo vitis Jenő
gyógyszertárában

eferece um.

SpecziaSista

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 
: many, eredeti csomagolásban :

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól 1

Árak tucatonként 2—16 kor.
üj! „AUTO VAGINAL SPRAT“ Uj!

a legmodernebb ós legkényelmesebb női 
óvltülönlegcsscg. - Ára 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen es bérmentve 3O00-nél több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet

H F íi F T I 1 orvos-sebészeti mfiszer- 
II u u íj I I j. és gumrai áruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatott 1870. Telefon 13 -76.

Értesítés.
Az u on.ntr épült es a legnagyobb eleganciával berendezett

István Király szálloda j
Budapest, Podntaniczkz-utca 8. szám, köz­

vetlen közelében a nyugoti } alyaudvarnál

szept. 22-én megnyílt.
Elsőrangú polgár: szálloda 80 szobával, berendezése i 
minden kénvelemnek megfelel. Féregmentes tiszta szobák. | 
Rézbutoi Központi gőzfűtés. Hideg és meleg vixvezeték. ’

Lift. Fürdők a házban. Olvasóterem. Ele- I 
gáns kávéház. Interubán telefon.

Pallai Miksa, tulajdonos. '

Kartclci) kívül.
MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése
Wesseléngi-tér 6. sz alatt
(Berta-gőzmalom mellett.) Karteien 
hívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek 
saját érdeke, hogy szükségletét nálam 

szerezze be.

•".iPÁáaA:

Kowáes Gyula
vaskereskedő

Oebreczen, a „Bi^ü-szálioda“ mBÍíetfe.

Takarék-tűzhelyek, Vaskályhák, Főzőedények, 

Husvágógépek, Épületvasalások, Tetölemezek, 

Hitelesített mérlegek és sulyok.

Eperjesi eserépkélyháh raktára.

Óh jaj

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkáscdás ellen
gyors és biztos hatasuak

EGGER mellpasztillái,
Az étvágyat nem rontják es kitűnő ízűek. Doboza I 
tior. és 8 korona. - Probadoboz 50 filler.

Kő és szétküldés! raktár :

„&ÁOOR“ gyógyszertár Budapest, 
— VI., Váci-körut 17.

Kaphatók Debreczenben : Orosz Nngy berencz, 
Ilarsánvi Lajos, Kovach L. Nándor, Koczian Dezső, Kü­
bel; Sándor, Mauthner Alfréd, Mihalovits Jenő, Murakozy 
László, Kadakovits Géz«, Steiner Manó, Sziltcz i erencz, 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa es Jona, Köz­

ponti Drog. drogériákban.

Éljen!

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított,

EptöMW
TŰZHELY.

£ %

Áldás - minden konyhában.

TRIUMPH ta^are^feüzIißliJgLlär
GOLDSCHMIDT S. és FIA

WELS (F e 1 s ő-A u s z t r i a).

PÓT ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

99

* fi

iummisarkok
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Sürgős megbízásunk van

10.000,000 korona törlesztése! jelzálogbölcsön
elhelyezésére I. és II. helyre földbirtokokra és 
nagyobb városokban levő házakra, 4V2°/o-os

ksmatra.
Kölcsönök a legmagasabb becsérték kétharmad 
része erejéig a legelőnyösebb feltételek melleit

engedélyeztetnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál:
PROPPEB és ÖBLEI bank- és váltó-üzlete

Budapest, VI. Andrássy-ut 32.

«TiÍL-LáMPii
* a legjobb 
fémszálas izzólámpa.

Arammegiakaritás kb. 
60°/c Fehér fénnyel ég. 
Rázkódásoknak ellen 

áll. Igen tarlós. Minden 
helyzetben kifogástala 
nul ég. Nagyobb ren­
deléseknél magas en- 
W gedmény.

Megrendelhető :

Magyar Siemens- 
Schuckert-Müvek-cél
Upes’, V, Lipót-körut 5.

borszisz

Feiülmuliiof ifi. n háziszer
meghűlés okozta hágok, mint 
rheiama, ksssizvén#, ischaas, 
nziiletilah, zsábában szenvedőik 
fájdalmasnak megszűnte léséire

Ára kis üvegnek 2 korona, 
nagy üvegnek Se56 korona, 
próbaüvegnek 8*2© ko8»OBsa.

Gyártják :

Or. EoFOVSZky fi. És BurassÉ? H.
BUDAPEST, I„ Fő-utca 73 -77. szám. 

SSW Kapható mindenütt. “SSS

Telefonszám 729.

SZEHDRŐ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

öehreczeni
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

•ii.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

V': !¥ W<I I jflSS I ÍÍT$

A Hirdetni
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a fagyai* Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kit. Szab. 

Osztálysorsjáték (5£2tVEI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.
A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

Ä SlfBagy» Kir- Szab«. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonhetedik Sorsjáték

Eleö osztály
Betét 12 korona

1 Húzás: 1910. nov. 17 és 18

Másiidik osztály
Betét 20 korona 

Húzás: 1910.decz. 14 és 15.

Harmadik osztály |
Betét 32 korona 

Húzás: 191 l.jan. 10., 1112
i
S Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
i 1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
j 1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000
i 1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000 }
; 3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000 S

5 á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000 !
8 á 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000

i 30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
100 á 100 10000 110 á 300 33000 120 á 500 60000

3350 á 40 134000 4350 á 80 348000 4850 á 130 630500
3500 Gew. K 263,000 4500 Gew. K 528000 5000 Gew. K 916500

Negyedik osztály
Betét 40 korona

Húzás: 1911. február 7., 8. és 9.

Ötödik osztály
Betét 32 korona 

Húzás: 1911. márczius 1. és 2

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
! á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
120 á 500 60000 120 á 500 60000

4850 á 170 824500 3850 á 200 770000
5000 nyer. K 1120500 4000 nyer. K 1076000

Hatod k osztály
Betét 24 korona

H ízás : 1911. márczius 22-től április 19-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1000,000 Egy millió 
kordna

1 Jutalom kor. 600000 600000
1 nyeremény

A 400000 400000
1 1 d

A 200000 200000
o 1 d

A 100000 100000
3 E 1 d 80000 80000

1 d 60000 60000
c' ’ 1 á 50000 50000

vu
E 1

á 40000 40000
2
2

á
á
á

30000
25000

60000
50000

4 20000 80000
S 3 5 á 15000 75000
<D £ 25 á 10000 250000
% 50 á 5000 250000

_____ E 405 á 2000 810000
706 á 1000 760000

1140 á 500 570000
30600 á 200 6.120,000

33,000 nyer. és jut. K 10.555,000

Az 1. osztály húzása 1910. november hó 17. és 18-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző
és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyihatóság

árusítóinál kaphatók.
Budapest, 1910. évi október hó 23. Magy. Kir. Szab. Qsztálysorsjáték igazgatósága.

Tolnag. Haxay.
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termé
.„. . , . . ia vrpRNF GYULA volt A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap-és könyv-

A század legnagyobb ifjúság1 lróJa g0 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá-
k'ad6-r“S^ Egy egy"« korona 90 flllérbe kenu, 2 korona 50 fmér bolt. *r helyett.

5 kötetet 12 kor.
50 fii. helyett 
8 kor. 50 filt­
ert szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

ÍO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg. 

ólján regényíró talentum

Itt bemutatjuk a VERNE k-
Alant felsoroljuk a kö­
tetek cimtit, v.lamint a 
: ; fordítok neveit :

m
i

Ezer évben egyszer születik
jmfßSk/f

15 köt. egyszerre 
meghozatva 37 
kor. 50 fill, he- 
lyett22 kor.50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolesób- 
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

•abb kör
t- r- I , , , nu nvilatknzTtq szpnnt Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo-■gciiynu raientum, mint \ erne Gyula. A tanárok szazai njilatxozata szer n > unká:át a magyar irodalom legjelesebbjeivel

nyvet nem adhatunk Maink kezébe. Vállalatunk egyszerre dO kote,el adó i ki es a fo d, as ^"^" ^^Xemutatott egynéhány kötet 
végeztette, u. m. : Mikes Lajos dr , Cholnoky Viktor, Banya, B emer dr. Savoly Ferenc d stb. Az itt lajzban D m * táb!ába van
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkotesbe igazan pompás s pompás rajzot
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit^ a!ant aoroJjuk fe . - 8Í korhüek. Egy-egy könyv terje-
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készülték, hanem an g g ’ .. f korona qq fillérbe kerül,
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a menny,ben egy-egy kötet 1 korona JU

bolti éra 2 korona 50 fillér. _ . ... oo i,nrn_
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet <o korona o i a i .

náért szállítjuk.
1. Bégum 500 milliója.
2. Bombarnac Claudius.
3. Branicánc asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentor.
6. Dél csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye.
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.

10-11. Grant kapitány gzermekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz cs 3 angol kalandjai.

14-15. Hatteras kapitány, 2 kötet. 
16—17. Jégsphinx, 2 kötet.
18. Keraban a keményfejii.
19-20. Két Kipp testvér, 2 kötet. 
21. Orinokon keresztül.
22 Öt hét léghajón.

..................... örül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város —Zártörők.
29. Utazás a föld központja fele.

30. Utazás a holdba, utazás a hold körül. ,
Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII |
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- es papinké______________

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

—- Jóakaratú tai)ácS
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg­

szerzésénél
közvetítőre nincs szükségük!

----------- —— Ez téves felfogás, mert amint senki sem lehet saját orvosa, még ha ért is az
---------------- orvosi tudományhoz, - vagy nem láthatja el peres ügyeit saját maga a bíróság előtt, ép

oly kevéssé intézheti kellő szakértelemmel kölcsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a 
mestert, ez a régi közmondás itt is alkalmazható. Az a magánfél, aki pénzügyietek lebo­
nyolításával hivatásszerűen nem foglalkozik, nem lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak 
folytonos hullámzása közepette, melyik az a pénzforrás, hol hitelszükségletét legelőnyösebben 
szerezheti meg. — Aki tehát nem jártas a pénzvilág szövevényes labirintusában, az csak 
ötletszerűen járhat el a saját ügyében is és lehetséges, hogy épen oda botlik be, ahol leg-

---------------- kedvezőtlenebbül bánnak el vele. - Mig ha egy lelkiismeretes közvetítő bankirodához fordul,
jn . .-ír csekély jutalék ellenében, amely egyszer és mindenkorra fizetendő, fel lesz mentve a

I kölcsön megszerzésével járó fáradságok és kelemetlenségek alól és hogy úgy mondjam,
í helybe hozzák neki a pénzt.

j Ne sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily
j természetű pénzkölcsönre van szüksége, forduljon a legteljesebb biza­

lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, hogy az eredm nynyel 
I-------------- meg lesz elégedve.
i--------  KLÄR RNDOR.

Kiár Andor bankirodája Piacz-utcza 77. rz. :: "elefon: 445. sz.
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Egy 90 korona értékű ajándék
felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászon diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona,

tehát a 30 kötet kilencven korona.

adjuk mind a liarmiitc*
hl megrendeli egT évre a „BAZÁR“ divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 ennfogUltatika ezen 30 kötetből 
10 kötet.et adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben mar bforinerts a Kor etm y « 
iaró dij 's és igy semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A művöket postafordultával megküldjük, nri1 J , ..
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszkötésü regényt adunk, postadíjra r^ar y egész évre
5 kötethez és a következő negyedben kapja a-másik 5 kötetet ugyanilyen teltételek mellett. Utánvéttel is megrend h - •

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
Kötelezőié* kijelentjük, ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minder' lev°™J 
visszaküldjük. A „BAZÁR“ havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer unno kézén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy irt y ,

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötesü regény címeit.
II. 10 kötetes regénycsoport címei. III- 10 kötetes regénycsoport elmei.I. 10 kötetes regénycsoport címei.

Malonyai D.: A gyáva.
Zempléni V. Gy. né: A leghatalmasabb 
érzés.
Guti S.: A púpos.
Tábori K.: A nőgyülölő.
Zboray A.: Megváltó szerelem.
Sas E.: Küzdelem a sirért.
Tábori K : A boldogságért.
Vértesi A : Az élet betege.
Hevesi J.: A becsület.
Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J. A nyárádi kényur.
3. Czobel M : Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso : Lángész és

őrültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo X’adis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T. A tisztesség nevében.

10. Bársony 1 : Súgok valamit.

1. Abonyi Á.: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. X'erne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. " Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. X'erne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára,

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár" kiaddhimtalához küldendők, Budapest, üli. kerület, Dohány-utca 16. szám. 
mar fontos i süss

■ír. /•’ •
Ai. VA

VÁM CIPŐJÉN

árt-Í
í,fiá I TEBSÍN I^ IkiphóÍAini !%

VÉDJEGYRE

j B fi 8mm Sív fiúsa*®!«

legolcsóbb beszerzési forrása
a

F ^irálynál
HstVai)'íitca 8. Sz.

Telefon 205. szám.

Jegyezze meg magának pontosan azt, 
hogy a

(S»

a legjobb es Jeaftnomabb—

i a legjobb és legtökéletesebb beszélő­
gép a mety csak létezik.

$ Tü nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja.
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek

3 e^y tü nélküli Hathephonon játszón. 1)

A PATHÉ FRÉRES, PARIS
világhírű cég gyártmánya. I)

Minden jobb kereskedőnél kapható.
•* Katalógus ingyen és bérmentve.

RemeK uj _magy_ar felvételeit.

PATHÉ FRÉRES
WIEN, 1,

[fl KOLOWRÁT - RING 9.
Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

Szi. Petervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Milánó,

Lissabon, Bontbay, Calcutta, Singa­
pore, Sliangai, Tokio slb.

te*
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Nrabéczy-6yár Tisztit, Fest, Mos
Szőnyeget géppel porol. Ágytollaíi fertőtlenítve tisztit

F,ÓK! Széchenyi-utca 42. FI0K!
Hatvan-utca 11. Csapo-utcza 28.

pr Telefon 323.

*SE I DL1TZ-POR«!
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-lé'e SEIDL1TZ-POROK tartós gvógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és AI.TEST-BÁNFAI.MÁK, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKE DES, niájbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

If' É LE

MOLL'S 
LrraRiVci;:.ir#M 

vr.d Sliz

M

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyet tünteti fel és 
a Moll-féle sósbor szesz 
nevezetesen, minta fájdalom- 
csillapító bcdörzsölcsiszer" 
kószvény, csuz és a meg-i 
hülés egyéb következményei-1 

nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
AJoil-féle gyermek-szappan,

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

jcgygycl van ellátva.
Fő-Szétküldés :

MOLL A. gyóayszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, E Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktálakhan tcsék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

GH ES

ÜÄIÄM

Vaskályhák
kőszénfiitésre és fafiitésre.
-* • folyton égő

m-ereíHM.KiBET kályhák. 

Takarék tűzhelyek, 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
waskercskedésében. Piacz-U. 23.

KÖÍBpjp

Uj! Uj !

fyihakölcsönző Intézet
LATINRA LAJOS

szabó, VGjyHszflfó és javító Inlézefe
BATTHYÁNYI - UTCA 12.

Buhakölcsönxő vállalata. Mindennemű jelmez 
es alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók. 
Külön Osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltényök 1 órán belül szépen klvesallefnik 

1 kor 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.
OLCSÓ ÁRAK!

gÜÜfifiÜM
AMERT KEDVELIK LEGJOBBAN

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris, 

nyat BENYÁTS EMII- villanyerőre berende 
zett barisnyagyára. Debrecen, Tiseapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

BÚTOROKAT, konyhaberendezáseket raktáron 
tart Bálint József asztalos (Csapó-) Berek­
utca 8. ___________________

ÜZLETHELYISÉG. Tágas üzlethelyiség, két 
nagy és két kisebb kirakatból álló modern 
Portáléval, raktárral és pincével kiadó ! Érte 
kezhetni Piac-u. 8. sz. alatt.

HÁZMESTERNEK KERESTETIK gyermektelen 
házaspár. Ajánlkozók jelentkezzenek Egyháztér
2. sz. alatt.

NYOLCZ HÁZHELY négy utczára, Csapókért 
mellett eladó. Sámsoni-ut 9. _________

LAPKIHORDÓ ASSZONYOK felvétetnek a kiaié-
hivatalfcan. Piac-utca 12,_________

80 □ m. TERÜLETŰ bolthajtásos pincze tóidé

Orosházi hengerel ? Arany János-utcza 58.
az

mert az Orosházi HenyÉP a legjobb 
mert az Orosházi kenyér legjobb izü 
mert az Orosházi kényéi’ a legtisztább elöálitásu 
mert az Orosházi kenyér hygénikus
mert az Orosházi kenyér nem nyúlik
mert az Orosházi kenyér nem szagosodik
mert az Orosházi kenyér legolcsóbb
mert az Orosházi kenyérrel sok pénzt lehet 

a háztartásban megtakarítani,
Kinhlfli a Oyártelepen, Széchényi-u. 49., 
naimtUU Városi raktár Simonffy-utca 2. 

(bérház), Szent-Anna-u. 60., Bocskay-tér I. 
Bcthlen-utca 29. sz. alatt (Gyarmati-ház).

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. számú 
házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

Akinek
rheomája, ischissoa, köszwé- 
nye, idegbaja van, annak szi- 
vesen adok ingyen felvilágosi- 
tást erről, hogy hogyan szaba­
dultam meg ezen bántalmaztál

AVER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

SERES SÁNDOR
könyvkötő és dlszmüves

Debrecen, Hatva-u. 5. (Bignió-ház.)

Készít jutányosán mindennemű kÖliyV- 
s minden e szakmába vágó

Disztárggakat. 
Képkereteket, dobozakat
Női hézimunháh befoglalását

Ízlésesen, szépen és pontosan.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
pontosan készít.

------------------- ------ ------------------- X—--------------

Bőrkeztyüket
kizárólag saját készítmény.

gummi óvszereket#
Specziális kötszereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyüs- és kötszerészmester. 
’CZEN, SZENT-ANNA-DTCA l. szám.

Nyomatott Horovi’z Zsigtuond kvnyvnyomdájában, Debncz.cn, Piac-utca !2. (Stcrum(>tt-héz.) Telefon 3 0

V


